

## 斗门暴雨水深1米!

# 九旬老人被困! 全村人急死了!



交警合力救出被困老人。

日前,斗门井岸降下暴雨,有些地方水深1米!一座村子里的一名九旬老人被困!情况紧急,全村人都急了!村民急忙求助交警……到底发生了什么事?

### 暴雨倾城

日前的暴雨下了整整一天,倾盆的大雨简直是把珠海淋得通透。整个城市忽然间就泡在了水中,不论是天上、地下还是朋友圈。当看到监控拍到的场景时,小编不禁倒吸一口凉气:真不寻常!持续数小时的暴雨竟导致明珠路出现严重水浸,许多车辆半淹在水中,不得动弹,连回头路都难走。

而周边的旅游路、梅界路、南屏桥花坛、105国道南溪路段等地也逃不开水浸的魔爪,统统开启“看海”模式。

### 九旬老人被困

“你们不来的话,这个老爷子他出不来,他只听你们的。”就在珠海全城处于“水深火热”中时,斗门这个老片区也没能幸免,却又因为这场雨而变得有点特殊。

事发当天下午6时左右,斗门下了一天的大暴雨,斗门大队交警吴振华和辅警

黄卓山驾驶警车巡逻至井岸贵头村路段时,发现村里道路水浸得格外严重!整个居民楼一楼均已被淹,路边的花草早被淹过了头,看不见踪影,而雨水仍不停歇,止不住地往这个村庄浇灌着……

“怎么会水浸得这么厉害?”吴警官心里嘀咕着,敏锐地下车查看情况。没想到一下车就被几个一脸焦急的村民围着转,拉扯着吴警官的衣服说:“赶紧来救救人!”

“什么情况?”吴警官问。“有个老人困在水里,不愿意出来!”村民解释道。

吴警官看了眼那及腰的水,立刻心领神会。二话不说,撸起裤腿、抄起工具随同村民前往查看情况。

短短的100多米路,村民们叽叽喳喳地跟吴警官说起了情况。淅沥沥的雨声、脚下掀起的浪声,夹着各种杂物的撞击声,忽然间世界变得非常嘈杂……但吴警官努力地聆听着,不敢放过任何细节:要救的是一名93岁高龄的张姓独居老人,因为担心家具冰箱遭受水淹,不愿离开,邻居、村干部、儿子媳妇轮番劝说都没有用。

一步一步,水越来越深,吴警官脚步越来越着急,一百米的路仿佛走了一公里!

水里漂浮着各种杂物,水体浑浊得看不清底下的情况。

拐过几个角,远远地就看到几个村民在老人家门口,挥舞着手臂,扯着嗓子喊让吴警官赶紧进屋子,帮忙好好地劝劝老人:“你们不来的话,这个老爷子他出不来,他只听你们的。”

### 成功救出

雨水或许会退去,但守护不会。那是一栋非常老旧的白墙砖瓦平房,在水里浸泡的部分都已变成了灰黑色,脆弱得仿佛一块泡水饼干。

走进大门,门口还有块高高的挡板,挡不住水之余,反而成为了他们的绊脚石。考虑到它很可能是这位九旬老人心里一道安全防线,吴警官不敢随意乱搬动,况且挡板可以防止涌入更多的水。

屋内根本没有灯光,吴警官打开手电筒,看见小小的屋子里挤着几个男女,分别是老人的儿子和媳妇,并不豪华的家私电器已全部被淹,有的甚至还浮了起来,根本没有多余的走动空间。一个白发老人扶着房间的门槛,水已经没过了他布满青筋的腿,深蓝色的裤子已经湿透,但他的脸上带着一种守护领地的倔强。

吴警官赶紧进去,老爷子看到他后,眼神居然不一样了,这也许就是警服的力量吧!机灵的吴警官迅速抓住他的这一丝变化,开始和众人苦口婆心劝说。

“阿叔,为啥不走啊?水好深啦,再不走就来不及啦。”吴警官问。

“我的东西全泡水啦,冰箱电视走了没人看啊!”老爷子答道。

原来,老爷子坚持不走

的原因就是这些家私电器,怕离开之后有小偷进来偷东西,也担心水会把东西泡坏。

难道这些比命还重要吗?或许很多人不理解,但吴警官理解。人活在这里活了一辈子,妻子早逝,儿子媳妇早就搬出去居住,平时就是这些东西守护着他,对他而言它们是回忆,而回忆远超物品价值。这或许就是老人脸上倔强的来源吧。但,命更重要。吴警官灵机一动,另辟蹊径劝说老人:“回忆是在脑海里的,要留着命才能回忆啊!水都这么深了,要赶紧走啊!我们帮你把所有东西都搬去阁楼锁好,东西不会被偷的!你放心啊,阿叔!”吴警官做出了一名人民警察的承诺。

听后老人同意转移。没想到事情进展得比想象中顺利,吴警官赶紧招呼旁边的儿子和媳妇过来帮忙,一步一步搀扶老人——毕竟这么大的岁数,任何一个错误的动作都可能造成不可挽回的遗憾。

当时屋外水深依然有1米高,吴警官和小黄两人以及村民慢慢扶着老人家走出房间,找来一张桌子辅助老人家跨出大门口,也跨出了那块挡板——一切都要安全了!

跨出门口时,老人家还心心念念地叮嘱着记得关好所有门窗。为了免去老人的担忧,吴警官在他面前将所有门窗都关好。

一步一步,水越来越浅,吴警官脚步终于轻快起来。

就这样,吴警官侧着身子,用脚踢着杂物探着路,手扶着老人,终于把他安全送达了不远的儿子家里……18时20分,龙西贵头村最后一位受困人员平安撤离。

杨小江

## 30家车企 新能源资质或撤销

占着新能源资质却不生产,30家车企的“准生证”或将被撤销。近日,工业和信息化部装备工业发展中心发布通知,公布了拟上报特别公示新能源汽车生产企业(第一批)清单,30家“上榜”企业面临着被撤销生产资质的风险。

发展中心表示,按照《新能源汽车生产企业及产品准入管理规定》中新能源汽车生产企业特别公示的要求,对2017年7月1日前获得新能源汽车生产资质的企业进行了梳理,拟将停止生产新能源汽车产品12个月及以上的企业名单上报工信部。从清单来看,一共有30家新能源汽车生产企业,包括华晨汽车、广汽本田、万向电动汽车、山东丽驰新能源等。

根据相关规定,对于停产12个月及以上的新能源汽车企业,工信部将予以特别公示,相关企业再次生产需要重新经过工信部核查。不能保持准入条件或破产的企业,将被撤销资质。

长期以来,我国新能源产业比较分散,产品技术水平参差不齐,缺少明星车型和国际高端品牌。适时的资质清理将为新能源汽车产业提供更加良好的发展空间和竞争环境,而腾出来的生产资质,也将给有实力的后来者留出发展机会。

(据新华网)

## 截至9月7日当周 中国汽、柴油批发价格指数环比上涨

据新华社北京9月10日电 中国汽、柴油批发价格指数显示,上周(9月3日-9月7日),全国92#汽油平均批发价格为8799元/吨,较前一周上涨266元/吨,柴油(含低凝点)平均批发价格为7762元/吨,较前一周上涨201元/吨,汽、柴油总体价格水平环比上涨。

国家发展改革委9月3日宣布,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2018年9月3日24时起,国内汽、柴油最高零售价格每吨分别上调180元和170元。

下一周期来看,供需方面,预计炼厂开工负荷继续上涨,汽油需求有所回落,柴油需求稳中有涨;市场方面,预计国际油价将继续震荡走势。此外,考虑到资源普遍偏紧等情况,综合判断,预计下一周期国内市场汽、柴油批发价格仍将维持涨势。

中国汽、柴油批发价格指数由中国经济信息社、中国石油经济技术研究院、上海石油天然气交易中心联合发布,基于对全国范围内主要经营单位和社会经营单位(不含炼厂)的批发价格数据采集并计算形成,是反映中国汽、柴油批发市场整体情况的权威指数产品。目前数据主要由中国石油经济技术研究院提供,数据覆盖范围未来将进一步扩大。



交警正在疏通涉水车辆。